

西北大学党史学习教育

简 报

第 2 期

领导小组办公室编

2021 年 3 月 26 日



学校召开学习习近平总书记在党史学习教育教育动员大会上的重要讲话座谈会

2月23日，学校在长安校区召开“学党史 悟思想 办实事 开新局——学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话”座谈会。校党委书记王亚杰，校党委常委、副校长常江，宣传部、社科处负责人及马克思主义学院党政班子成员、思政课教师参加座谈，会议由校党委副书记、马克思主义学院院长吕建荣主持。

会议首先集体观看了习近平总书记在党史学习教育教育动员大会上重要讲话的新闻视频。

在专题研讨环节，延安精神与党的建设研究院院长、马克思主义学院梁星亮教授从党的历史上党史学习教育的回望与思考出发，回顾了中国共产党自成立以来的五次党史学习教育，指出这次党史学习教育的重要意义。他表示，学习党史要从党的奋斗发展史、理论创新史、执政史和党的自身

建设史四个方面入手，强调了党史姓党的重要性。同时，他介绍了今年延安精神与党的建设研究院围绕建党百年的工作计划。

我校特聘教授、延安精神与党的建设研究院研究员姚文琦指出，这次党史学习教育是中国共产党历史上以中共中央名义开展党史学习教育的第一次。这一次与前四次党史学习教育的共同点都是处在紧要关键时期，他强调了学习党史要与悟思想、办实事、开新局紧密结合，表示作为一名党史工作者，要守土有责，旗帜鲜明地批判历史虚无主义。

社科处处长马朝琦教授指出，党史学习教育要坚持马克思主义、坚持人民立场、坚持对党忠诚、坚持学以致用、坚持融会贯通，要通过强化党史学习，创建无愧于时代的业绩。

新闻学院王春泉教授，法学院张炜达教授，马克思主义学院赵璐教授、苟昭赞、王有红副教授围绕座谈会的主题，从党史学习教育的意义、延安时期党史学习教育的经验、正确党史观融入中国近现代史纲要课、学习党史要有学术自觉等角度分别谈了学习体会。

王亚杰在讲话中表示，正确理解和认识党史十分重要，要从中华文明史和人类历史的维度来理解和认识中国共产党历史的辉煌和价值。他指出，党史学习教育既讲本质又讲认同，具备了一般学习教育的所有优点。开展好我校党史学习教育，要和新中国史、改革开放史、社会主义发展史及中国史教育结合起来，和马克思主义理论教育结合起来，和延安精神教育结合起来，和唯物史观教育结合起来，和办学治

校、立德树人的使命结合起来。他希望这次党史学习教育形成研究成果、实践成果、育人成果。

常江在讲话中指出，学校社科工作者要以党史学习教育为契机，深入研究阐释党矢志践行初心使命、筚路蓝缕奠基立业的百年历史，深入研究阐释党不断推进马克思主义中国化、不断推进理论创新、理论创造的百年历史，深入研究阐释党与人民心连心、同呼吸、共命运的百年历史。

吕建荣在总结讲话中指出，广大专家学者和思政课教师要将党史学习教育同自身学术素养提升结合起来，先学一步、学深悟透；要将党史学习教育同思政课教学结合起来，做好习近平总书记在党史学习教育动员大会重要讲话精神“三进”工作；要将党史学习同马克思主义理论学科建设结合起来，形成系列具有西北大学特色的研究成果；要将党史学习教育同理论宣讲结合起来，向更多的受众宣讲习近平总书记最新讲话精神。

（宣传简报组 供稿）

报：省委教育工委

送：校领导，党史学习教育领导小组办公室成员单位、各工作组
